

60-008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. április 11. k e d d

bb.1 . gazdag könyvkiálat a költészet napja alkalmából

i/km/fe/dg/ra e

1978. április 11.

ismét a könyvesboltokba került - a költészet napjára - a magvető kiadó szép versek,,77 című antológiája, amely a legújabb magyar lirából ad reprezentatív válogatást. a kötet a költészet napján féláron kapható. arany jános: a nagyidai cigányok című művét, az akadémiai kiadó gondozásában, hasonmás kiadásban jelentetik meg. ez a költő egyetlen olyan alkotása, amelyet husz tollrajzzal, sajátkezűleg illusztrált.

halálának 200. évfordulóján - 1976-ban - vette tervbe az akadémiai kiadó berzsenyi daniel összes műveinek kritikai kiadását. az első kötet berzsenyi költői műveit: a verseket, egy drámatörredéket és népdalgyűjteményét tartalmazza. a költeményeket a leggrissebb kutatások eredményeit is felhasználó jegyzetanyag kíséri, amely megvilágítja keletkezésüket, fogadtatásukat, hatásukat.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / gazdag ... folyt./ra

a szépirodalmi kiadónál látott napvilágot babits mihály verseinek új kiadása, amely az író-költőfejdelem életmű-sorozatának első kötete. a minden eddiginél teljesebb könyv 50 új, ezidáig kötetben kiadatlan alkotással bővült.

az 1905-től 1967-ig írott költői művek találhatók a kassák lajos összes versei című kétkötetes könyvben, amely a magvető gondozásában került az olvasókhoz.

az élő magyar költészet is számos kötetrel szerepel az ünnepi listán. a magvető kiadónál jelent meg bede anna ötödik kötetét ötven erdő címmel. a pécselt élő bertók lászlónak az 1972-ben megjelent fák felvonulása után emlékek választása címmel látott napvilágot második önálló verses könyve. feleki lászló az értelemre kíván hatni lobogóm homérosz! című kötetének soraival.

az ember boldog és szabad lehet a teremtésben, mert megvalósíthatja önmagát - rajzódik ki az emberi kiteljesedés és a hasznos cselekvés reményébe vetett hit juhász ferenc szerelmes hazatántorgás című kötetéből, amely a szépirodalmi kiadónál jelent meg.

új verseihez csatolta soós zoltán, a már korábban megjelent, gorombakovácsok című versciklusát. takáts gyula négy évtizedes lírai terméséből ad válogatást a vulkánok, fügefák című mű.

a népszerű lyra mundi három új kötete is az üzletekbe került a költészet napjára. alekszandr blok versei a xx. századi orosz költészet egyik legnagyobb alakja születésének 100. évfordulójára jelentek meg. a világirodalom egyik legközvetlenebb hangú lírikusának összes költeményeit adja közre a caius valerius catullus versei című könyv. jules supervielle a világ hajnala című kötetének 1965-ben már megjelent versanyaga ezúttal a lyra mundi sorozatban került az olvasókhoz.

hét évszázad spanyol szerelmes verseiből készült gazdag válogatás más fény nem kell nekem címmel.

la fontaine, a xvii. század nagy francia mesélőjének most megjelent a tücsök és hangya című verses mesekönyvét, jean effel színes illusztrációi díszítik.

/folyt.köv./

-2-

bb.1. / gazdag ... 2.folt./ra

a legkisebbekhez, az 1-3 éves gyermekekhez szól a 159 költeményt tartalmazó hóc, hóc, katona című versantológia. az anyák napi műsorokhoz is felhasználható a gyerekrajzokkal illusztrált, az anya és a család témájából összeállított édesanyám, virágosat álmodtam című antológia./mti/

--

bb.2. új parkok a fővárosban - szabadidő központ kelenföldön

i/don-pá/dg/ra e

1978. április 11.

az idén sok új parkkal gyarapodik a főváros. a kertészeti vállalat közterületek kialakítását tervezi pesten és budán, a belső és a külső kerületekben, a régi és az új lakótelepeken - összesen mintegy félmillió négyzetméteren.

rendezik a várból levezető és a dózsa györgy térig húzódó palota ut környékét, folytatják a feneketlen tó közvetlen környezetének felújítását. parkosítják az észak-déli metró egykori építési területeit, a kun béla és markusovszky teret. az idén kezdik és jövőre fejezik be a károlyi kert teljes átépítését; a pihenőhelyet szökőkúttal, szoborral díszítik, a gyerekeknek pedig játszótérrel létesítenek. a budai szilágyi erzsébet fasor mentén mintegy másfélmillió forint értékű kertészeti munkát végeznek.

az óbudai lakótelepen 60 ezer, békásmegyeren csaknem 90 ezer négyzetmétert parkosítanak. padokkal felszerelt, virágokkal, cserjékkel beültetett pihenőterületeket alakítanak ki ujjpáton, kőbánya-ujhegyen és a fehérvári uti lakótelepen. parkokat építenek az ujjpátonvárosi és a kispesti városközpontban is. zuglóban és a szomszédos, x. kerületi kerepesi uti lakótelepen szintén dolgoznak a kertészek. a kőbányai zágrábi uton a munkáslakásépítési akcióban készülő lakóházak környékét, valamint a pestlőrinci állami lakótelep üres területeit is rendezik.

/folyt.köv./

-3-

bb.2. / új parkok ... folyt./ra

szabadidő-központtal gyarapodik a kelenföldi városrész. a korszerű sportkombinát tervét több ütemben, fokozatosan - 1980-ig - valósítják meg. az 50 ezer négyzetméteren kialakításra kerülő „szabadtéri tornateremben„ a legkülönbözőbb sportokra nyílik lehetőség. lesz tollas-, kézi-, kosárlabda-, foci-gokart és tenisz pálya.

a kicsinyeknek ródlidombot építenek; a magasból nyáron műanyag-csuszdán lehet majd lesiklani a homokozóba. az óvodáskorúaknak a léghajóhoz hasonló mászó-házikót is készítenek. a testedzést szolgálja a gimnasztikai pálya, amelyet a legkorszerűbb tornaeszközökkel szerelnek fel. a fáradalmakat ennek szomszédságában a padokkal és nyugágyakkal berendezett zöldkertben lehet majd kipinenni.

a kertészeti vállalat az idén is részt vállal a „senki földje„ gondozásából. a fővárosba bevezető utak mentén mintegy 250 hektárt „varázsolnak„ zöldterületté./mti/

.-.

bb.3. megjelent a társadalmi szemle áprilisi száma

dg/ra e

1978. április 11.

a társadalmi szemle áprilisi száma „a mezőgazdaság és az élelmiszeripar helyzetéről, továbbfejlesztésének feladatairól„ címmel vezető helyen közli németh károly előadói beszédének rövidített szövegét. a referátum a párt központi bizottságának március 15-i ülésén hangzott el.

bálint józsef tanulmánya a termelékenység és a munkaerő-helyzet kérdéseit és összefüggéseit vizsgálja a számok tükrében. filmművészetünk valóságképét és a közönséghez való viszonyt elemzi tóth dzsó írása, amely az idei, x. magyar játékfilm-szemle vitaindító előadása volt. hülvely istván a polgári szocializmus-kritikák mai tendenciáiról ad áttekintő értékelést.

/folyt.köv./

-4-

bb.3. / megjelent ... folyt./ra

„belgrád után : tovább a helsinki uton„ címmel nagy jános foglalja össze a belgrádi konferencia tanulságait. serény péter cikke arról számol be, hogyan áll a félidejéhez érkezett x.szovjet öt éves terv teljesítése, milyen tennivalókra irányítják a figyelmet a szovjet vezető szervek.

a folyóirat közli mihail lifsic „amitől nem kell félni„ című esszéjét, amely a moszkvai kommuniszt 1978. évi 2. számában jelent meg.

az iskola és társadalom című rovatban horváth györgy ismerteti az élet és irodalom „tani-tani„ vitájának fontosabb megállapításait, kiemelve a fő vitapontokat.

az üzemi demokráciáról nyolc hónapja folyó eszmecsere keretében két hozzászólást közöl a lap: györgyfalvay miklós „az üzemi demokrácia mint rendszer„ és folkmayer tiber „üzemi demokrácia és tervezés„ című írását. az értékes vita tanulságaira júniusi számában tér vissza a folyóirat./mti/

.-.

b.4. bővíti a kis terepjárók típusválasztékát a csepel autógyár

bam/be/fm/ra e

1978. április 11.

a csepel autógyár bővíti a magyar-svéd kooperációban készülő volvo-lapplander kis terepjáró gépkocsik típusválasztékát. a két alaptípushoz - nyitott és zárt felépítményű jármű - elkészítették az első ponyvás kocsit, s hamarosan megjelenik a trópusi kivitelű is

a szemre is tetszetős gépjárműből az idén már mintegy ezer darabot gyártanak. kényelmét és minőségét tekintve közel áll a személygépkocsihoz, ebből adódóan igen magasak a gyártással szemben támasztott követelmények. a négyhengeres, 82 lóerős, benzín motorral hajtott kis terepjáró a gépjárművezetővel együtt nyolc személyt szállíthat, vagy két személyt és 700-800 kg terhet. teljesen terhelt állapotban 60 százalékos emelkedőn képes felmenni, s a 700 milliméternél nem mélyebb vízi akadály előtt sem torpan meg. legnagyobb sebessége 120 kilométer óránként, terepen viszont képes tartósan lépésben 5 kilométeres óránkénti sebességgel haladni. e járművekből a volvo cég tíz év alatt legalább tízezer darabot kíván értékesíteni tőkés piacokon. a csepel autógyár az igényeknek megfelelően bővíti kapacitását, fejleszti gyártási technológiáját. korszerű kisgépek és berendezések üzembe helyezésével javítják az alváz- és karosszéria-készítést, a felületvédelem és a festés, valamint a szerelés feltételeit, s 1980-tól már 1600 volvo-lapplander előállítására lesznek képesek évente.

tervezik, hogy ebből a járműből mezőgazdasági munkagép jellegű változatot hoznak létre, de már most is különböző szerelvényekkel - csörlővel, hidro-szivattyúval - tudják szállítani a két alaptípust./mti/

.-.

-5-

bb.5. újabb tudománybarát körök

i/ug/fe/dg/ra e

1978. április 11.

újabb tudománybarát körök alakulnak a fővárosban az új ismeretterjesztő évadban, többek között az ifjú hadtudósoknak, szociológusoknak, levéltárosoknak, a kis történészeknek - mondotta kurcz györgy, a tit budapesti szervezetének titkára az mti munkatársának. a tudománybarát kör mozgalom több mint tíz évvel ezelőtt indult a kis matematikusok baráti körével, és azóta országszerte az ismeretterjesztés népszerű formájává vált. jelenleg budapesten 108 tudománybarát kör működik több mint 1600 résztvevővel.

a kis matematikusok baráti köre még csak az általános iskolások részére szerveződött, iskolai tanulmányaik elmélyítésének segítésére. ma már a csillagászattal, a földtudománnyal, a meteorológiával, a matematikai programozással, a magnetofon-és hangtechnikával, a szellemi munka technikájával és más tudományokkal foglalkozó körökben a legkülönbözőbb korosztályúak vesznek részt.

az ifjúsági tudománybarát körök mintegy fele a társadalomtudományokkal foglalkozik. az idén többek között megalakult a régész az irodalomtudományi, a pszichológiai csoport. az ifjúsági korosztályok kedvelt köre a fizikus-kémikus baráti kör és hamarosan megkezdí működését egy közlekedéstudományi és két mágnes műszaki csoport. a felnőtteknek szóló tervekben rádió-és tévészerelői, fotótechnikai, rádiótechnikai és csillagászati baráti kör létrehozása szerepel./mti/

-.-

bb.6. gazdag az esztergomi régészek idei programja

ber/fm/ra e

1978. április 11.

nagyméretű, 18 méter hosszú iv.századi római ház feltáráshoz kezdtek készülni határában az esztergomi balassa bálint múzeum régészei. ez idei ásatási programjuk első állomása. tavaly földmunkák során bukkantak erre az épületre, ahol római pénzeket, kapát, cserépedénytöredékeket találtak. miközben megállapítják a ház pontos kiterjedését, felhozzák a várhatóan értékes leleteket, s folytatják a közelében lévő hat árpád-kori kemence feltárást is. ezek süttőfelületében odatapasztott vasolvadékokat találtak, ami arra utal, hogy a közelben vasolvasztással is foglalkoztak.

/folyt.köv./

-6-

bb.6. / gazdag ... folyt./ra

esztergom és környéke már hosszú idő óta valóságos kincsbányája a régészeknek. a sok új beruházás során ugyanis gyakran megbolygatják a talajt, és egyre-másra kerülnek felszínre a múlt emlékei. különösen így van ez esztergomban, amely már a réz korban is lakott terület volt. a helybeli régészek idei legnagyobb munkája is a városhoz kapcsolódik. azt a duna menti területet tárták fel, amelyet a létesülő nagymaros-gabcsikovói vízierőmű beruházásai során majd ebépítenek. egykor - az államalapítástól egészen a török korig - esztergom délnyugati városrésze volt ez. márkorábban végeztek itt kisebb ásatásokat, és árpád-kori sírokra, szent istván kori templom maradványaira bukkantak. ezek alapján értékes leletanyagra számítanak az egy kilométer hosszúságú kutatási területen./mti/

-.-

bb.7. kecskeméti napok tokajban, zalaegerszegen

rap/fm/ra e

1978. április 11.

kecskemét az idén folytatja bemutatkozásait az országban, s továbbra is fogadja más városok rendezvénysorozatait. jelenleg tokajba készülnek a kecskeméti napok. az ottani művészetbarát kör felkérésére kecskeméti napokat rendeznek tokajban. a május 21-én kezdődő, s több héten át tartó rendezvények, kiállítások, előadások, filmbemutatók, az alföldi megyeszékhely fejlődésével, művészeti, irodalmi életével ismertetik meg a hegyvidékieket. amíg a tokajiak kecskeméttel ismerkednek, bács-kiskun megye székhelyén zalaegerszeg hasonló rendezvénysorozatára kerül majd sor. a dumántuli megyeközpont bemutatkozását ősszel viszonyozza az alföld „híres városa”./mti/

-.-

bb.8. rendhagyó irodalmi órák baranya nemzetiségi könyvtáraiban

igó/fm/ra e

1978. április 11.

a pécsi német és a mohácsi délszláv báziskönyvtár érdekes kezdeményezést valósított meg: rendhagyó irodalmi órákat szerveznek a falusi könyvtárakban a nemzetiségi gyerekek számára. baranya- mint ismeretes - hazánk egyik legnagyobb nemzetiségi megyéje, ezért a könyvtárak különös gondot fordítanak a német, ill. a szerb-horvát anyanyelvi műveltség ápolására, fejlesztésére. problémát okoz ugyanis, hogy a nemzetiségi lakosság szókinccse hiányos, legtöbben nem ismerik kellőképpen irodalmi anyanyelvüket és emiatt az olvasott könyvek nem nyújtanak számukra teljes értékű szellemi élményt.

/folyt.köv./

-7-

bb.8. / rendhagyó ... folyt./ra

a baranyai nemzetiségi báziskönyvtárak együttműködési szerződést kötöttek a pécsi tanárképző főiskola német, illetve délszláv nyelvi tanszékével, s ennek alapján a főiskolai hallgatók - a könyvtárosokkal közösen - irodalmi délutánokat tartanak a gyerekeknek egy-egy nemzetiségi faluban. anyanyelvükön meséket, elbeszéléseket, verseket mutatnak be és dolgoznak fel, s az olvasmányok alapján kis műsorokat is összeállítanak. Ily módon elősegítik, hogy a fogékony korban levő kisdíjak elsajátítsák a német, illetve szerb-horvát irodalmi nyelvet és az anyanyelvükön írott könyvek olvasóivá váljanak.

a pécsi német báziskönyvtár 73 és a mohácsi délszláv báziskönyvtár 24 fiókkönyvtárat tart fenn nagy részüket iskolákban és óvodákban, ahol pótolhatatlan szerepe van a könyvnek az anyanyelv oktatásában, ápolásában. a könyvtárak különféle kezdeményezésekkel igyekeznek olvasó emberekké nevelni a német, illetve szerb-horvát anyanyelvű gyerekeket. így például nemzetiségi szavakversenyt tartottak, a németajku diákok számára megszervezték a „thomas mann” szép kiejtési versenyt, nyaranta nemzetiségi olvasótábor nyílik a megyében és mind szélesebb körre terjesztik ki a rendhagyó nemzetiségi irodalmi órákat./mti/

-.-

hb.9. komputeres minőségellenőr

dob/fm/ra e

1978. április 11.

komputerrel egybeépített minőségellenőrző berendezést helyeztek üzembe a magyar kábelművek szegedi gyárában. a beszerzésre fordított hat és félmillió forintot összeg viszonylag gyorsan visszatérül azzal, hogy sok élmunkát felszabadít, amelyet közvetlenül a termelésben hasznosíthatnak.

bizonyos fajta, bonyolult szerkezetű kábelek minőségellenőrzése ugyanis rendkívül sok emberi munkaerőt köt le. ilyenek például a legnagyobb esőzések is ellenálló, petrolzselével töltött telefonvezetékek, amelyekből már az idén körülbelül 140.000 érkilómétert gyártanak főként a magyar postának. ugyancsak sokezer érkilómétert készítenek az egyszerre nagyszámu beszélgetést továbbító, úgynevezett koaxiális kábelekből, egyelőre elsősorban az orenburgi gázvezeték híradástechnikai berendezéseikhez. ez utóbbiak szerkezeti felépítése, illetve gyártása olyan bonyolult, hogy a gyártásközi-és végtermék - ellenőrzés hagyományos módon az előállításra fordított emberi munka 70 százalékát jelentené, s megdrágítaná a termékek árát. ezeket a mérési, ellenőrzési feladatokat veszi át az elektronikus „aggyal”, ellátott berendezés, amely egyidőben akár 400 erü kábel műszaki tulajdonságait is meghatározza./mti/

-.-

-8-

bb.10. kirügyezett a több mint 200 éves nagyecenki hársfasor

csar/fm/ra e

1978. április 11.

a meleg idő hatására a szokásosnál korábban rügyezett ki az ország egyik legértékesebb védett fasora, a nagyecenki hársfasor. a két és fél kilométer hosszú fasort 1754-ben telepítette széchenyi Antal felesége, barkóczi Zsuzsanna. eredetileg 650 kislevelű hársfából állt a fasor. jelenleg valamivel több mint 400 faóriás él még, a többi elpusztult, nem ritkák a másfél méter átmérőjű óriás hársak sem.

a fasor pótlásán már évek óta dolgoznak. az idei tavaszon is jelentős felújítást végeztek. a régi fákat rendszeresen ápolják, „gyógykezelik”, a korai kirügyezés után korai virágzásra is számítanak./mti/

-.-

bb.11. a mecsek repülő virága

igó/fm/ra e

1978. április 11.

a mecseki erdők tisztásain feltűnt a tavasz legszebb pillangója: a virágok színpompájával vetekedő hajnalpir lepke. nevét narancsvörös alapszínétől kapta. olyan, mint egy repülő virág, szárnypikkelyeinek ragyogása szinte egyedülálló a hazai lepkevilágban. érdekessége, hogy - egyes madárfajokhoz hasonlóan - a hímek színeiben gazdagabbak, mint a párjuk, vörös és zöld, fehér és fekete színek váltakoznak rajtuk. a mecseki lepkét igyekeznek megvédeni, nem is elsősorban a szépsége, hanem a hasznossága miatt. a méhfélék mellett ugyanis az egyik legszorgalmasabb megporzója a tavaszi virágtakarónak. nektárszívás közben úgy tűnik, mintha maga is virág volna és amikor tovaszáll, valóban repülő virágnak látszik./mti/

-.-

-9-

bb 12. naponta 350-nel több óra - a 3 m-mozgalom sikere a mom-ban

i/pp/pf/ei/pg di

1978. április 11.

naponta 350-nel több ébresztőóra készül a magyar optikai művek dunaujvárosi gyáregységének óraszerelő üzemében, amióta a 3 m-módszer szerint dolgoznak. az új munkamódszer bevezetése nemcsak a gyár egészének hoz nagyobb hasznot, havonta átlagosan 200 forinttal több pénz kerül az e módszer szerint dolgozó munkások fizetés-borítékjába is.

a 3 m-módszer lényege, hogy a munkások a korábbinál nagyobb erőfeszítés nélkül több értéket állítsanak elő. ez úgy lehetséges, ha optimálissá válik az ember, az anyag és a gép kapcsolata. ezt segíti elő ez a módszer, amely feltételezi a munkafolyamatok ésszerűsítését, a munka közbeni felesleges mozdulatok megszüntetését.

a mom-ban elsőként - két esztendővel ezelőtt - a dunaujvárosi óraszerelő üzemben vezették be. annak ellenére hogy itt már több, mint két évtizede szalagszerű termelés volt - azonos hatékonyságu, mint a nemzetközileg elismert svájci lancé cégnél - 12 százalékkal növelték a termelékenységet. a módszer bevezetése 200 ezer forintba került. ez az összeg öt hónap alatt visszatérült. s ami számokban kevésbé mérhető: azóta minőségileg is kifogástalan terméket állítanak elő. ezt a módszer kapcsán bevezetett új szerkezet alkalmazása tette lehetővé.

a dunaujvárosban szerzett tapasztalatok nyomán tavaly júniusban áttértek a 3 m-módszerre a mom mátészalkai gyáregységben is, a vízmérő órák szerelésénél. az átállás itt mintegy félmillió forintba került, ami azóta már visszatérült, mivel a termelékenység növekedése elérte a 27 százalékot.

néhány hét óta a 3 m-módszer követőkre talált a mom zalaegerszegi gyáregységében is, ahol a kábelkorbácsokat szerelik. itt a tervek szerint már 60 százalékos termelékenység növekedéssel számolnak.

a 3 m-módszer terjedése a magyar optikai műveknél annak a lehetőségét is megteremti, hogy mielőbb másodszakmások tanfolyamokat szervezhessenek. a termelékenyebb munka ugyanis lerövidíti a megrendelések teljesítési idejét. jelenleg évente egymillió ébresztőórát gyártanak. ha további megrendeléseket nem kapnak, akkor a felszabaduló időben a 3 m-módszerrel dolgozók - az elsajátított másodszakmákban - segíthetnek azoknak az üzemeknek, a munkájába, amelyek jelenleg munkaerőhiánnyal küzdenek. /mti/

8.10/pg

h 9-30

- 10 -

bb.13. magyar gyógyszervállalat az egyesült államokban - a medimpex idei tervei

i/pp/ie/a/e

1978. április 11.

a napokban nyílt meg new yorkban a medimpex north-america incorporated nevű, teljes egészében magyar érdekelt-ségű vállalat. ez már a harmadik önálló külföldi vállalkozása a medimpex gyógyszerkereskedelmi vállalatnak, amely az idén 110 millió dolláros tőkés exportot kíván bonyolítani. erről tájékoztatta az mti munkatársát kádár lászló vezérigazgató-helyettes.

- számítások szerint a világ egy lakosra jutó gyógyszerfogyasztása 1990-re megkétszereződik. ezért a magyar gyógyszeripar kivitelének növelésére hosszú távon is jó lehetőség kínálkozik. exportunkat az eddiginél korszerűbb piacutatással, további külföldi vállalatok alapításával, a meglévők bővítésével, illetve új fajta kapcsolatok létesítésével kívánjuk növelni. ezt a célt szolgálja most nyílt amerikai vállalatunk is, amelynek feladata a magyar gyógyszerexport előmozdítása és a piacutató mellett a magyar gyógyszerkutató és gyógyszeripar új eredményeinek bemutatása és elhelyezése az amerikai piacon. eddig az egyesült államokba évente mintegy 5 millió dollár értékű gyógyszerrel szállítottunk, azt reméljük, hogy vállalatunk közreműködésével amerikai exportunkat rövid időn belül megduplázzhatjuk.

- a német szövetségi köztársaságban és ausztriában működő saját vállalatunk tevékenységét gyors fejlődés jellemzi. az nszk-beli pharmahaupt tavaly már 13 millió dollár forgalmat bonyolított, s mivel az idén tovább bővül feladatköre, még nagyobb exportbevételre számítunk. ezek mellett mind jelentősebb indiában, nigériában és másutt működő vegyes érdekelt-ségű vállalatunk forgalma is.

- új piacokra elsősorban a fejlődő országokban nyílik mind több lehetőség. tavaly első ízben exportált vállalatunk jamaicába, angolába és kedvezőek a feltételek latin-amerikában is. mexikóban, argentinában és braziliában magyar technológia alapján gyártják már a gentamycin nevű gyógyszer alapanyagát, s még ebben az esztendőben kooperáció keretében - megkezdik argentinában és braziliában több más hatóanyag gyártását is.

/folyt.köv./
8.20/a

- 11 /

h 9-35

bb.13./ magyar.....folyt./-a

- az erőteljesebb piackutatás mellett legközelebbi terveink közé tartozik újabb vegyes érdekeltségű vállalatok alapítása az nszk-ban, indiában, iránban, pakisztánban és egy, még ki nem jelölt latin-amerikai országban. az ilyen jellegű fejlesztést az indokolja, hogy tavaly már a teljes tőkés export 45 százalékát olyan országokban bonyolítottuk, ahol saját irodánk, önálló vagy vegyes érdekeltségű vállalatunk működött.

- távolabbi, fejlesztési célt szolgál egy megkötés előtt álló megállapodásunk az egyik amerikai gyógyszeripari vállalattal. ez - a budapesti gyógyszerkutató intézet által elő-állított - a vér alvadási tulajdonságait befolyásolni képes, illetve a már képződött vérrög oldását elősegítő készítmény közös kifejlesztését hivatott megvalósítani, eredmény esetén pedig annak közös gyártását és értékesítését biztosítja.
/mti/

--

bb.14. újabb külföldi,, kísérleti,, területtel bővül az ikr
ber/fm/a/e 1978. április 11.

a csehszlovákiai csilizradványi termelőszövetkezetben megkezdtek annak a 450 hektáros területnek, a tavaszi talajjelőkészítését, amelyen bábolnai iparszerű rendszerrel termelik majd idén a kukoricát. a szovjetunió-beli Lvov megyei mezőgazdasági üzemek után most ezzel a csehszlovákiai területtel bővül az ikr kutatási programja.

ezeknek a kísérleteknek más a célja, mint a közös vállalat sokrétű hazai kutatásainak, amelyekben 234 taggazdasága közül csaknem 40 vesz már részt. külföldön elsősorban azt kívánják megállapítani, hogyan alkalmazható a rendszer a helyi sajátosságoknak megfelelően. az idén összességében több mint 2600 hektárra kiterjedő külföldi kísérletek szervesen beilleszkednek az ikr hazai programjába.

/folyt.köv./

8.38/a

h' 9.40

- 12 -

bb.14./ újabb.....folyt./-a

a közös vállalat fejlődésének ugyanis egyik alapja a,, nemzetközisége,, : széles körben hasznosítja a világ valamennyi kukoricatermelő országának élenjáró tapasztatait. a szovjetunió-beli és csehszlovákiai kísérletekkel pedig - amint ezt már a tavalyi Lvov megyei termelés is bebizonyította - közvetlen külföldi tapasztalatokat tud szerezni.

a csehszlovákiában most megkötött szerződés szerint nemcsak a bábolnai technológiát adaptálják a helyi viszonyokra, hanem a csilizradványi tsz-ben - akárcsak a Lvov megyei gazdaságokban - a magyarországon jól bevált hibrideket vetik majd el, és a munkákhoz az ikr speciális gépeit kölcsön adja. a csehszlovák gazdaságban 50 hektáron 10 különféle hibriddel fajta-összehasonlító kísérletet is végeznek azért, hogy megállapítsák: amennyiben később nagyobb területen kívánják a rendszert alkalmazni, melyik fajtától várhatják a legnagyobb hozamot./mti/

--

bb.17. a régi üzem termelésével párhuzamosan új téglagyár épül devecserben

bév/fm;/a/e

1978. április 11.

új téglagyár építését kezdte meg devecserben a középduánantuli téglá-és cserépipari vállalat, a régi gyár tőzsomszedságában, annak több létesítményét hasznosítva, összesen 187 millió forintos költséggel, csehszlovák és olasz gyártmányú berendezésekkel valósítják meg az egyik legkorszerűbb téglagyártási technológiát. a gázfűtéses alagut-kemencés modern téglagyárban évente 28 millió téglát gyártanak majd, köztük a legmodernebb építőipari kellékeket, így a rendkívül könnyű ugynevezett,, alfa,, téglát és különböző üreges vázkerámiákat is. az új gyár 1981-ben már teljes kapacitással üzemel. a beruházással párhuzamosan, annak befejezéséig, még termel a régi gyár is, és 1980-ig évi 20 millió téglát ad az építőiparnak a régi, fizikai munkaigényes technológiával.
/mti/

8.50/a

h' 9.00

--
- 13 -

bb.15. dāmvd-telepítés a gyulaji erdőből

káp/fm/a/e

1978. április 11.

dāmvdakat telepítenek a tolna megyei gyulaji erdőből a somogy megyei zamárdi erdészeti területére. a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság a vadászati idény meghosszabbtása és a,, választék bővítése,, céljából határozta el a telepítést. ahhoz, hogy a gyulaji erdőben őshonos dāmvd megmaradjon, megfelelő környezetet kellett keresni. a zamárdi erdészeti célra a legalalmasabb: itt ugyanazok a természeti adottságok megtalálhatók, mint a gyulaji erdőben, sőt előnyösebb a somogyi erdő azért is, mert nagyobb a táplálékszerzési lehetőség. ugyanis a dāmvdak jelenlegi helyükön nagy létszámban élnek, amit mutat az is, hogy 2-3 méter magasságban a növények fa, cserje - teljesen le vannak rágva. a zamárdi erdészeti tekintetben még szinte érintetlen, s így az agancsrakáshoz, fejlődéshez is jobbak a feltételek. egyelőre 100 hektárnyi területet kerítették be a dāmvdak részére, s az ,, új hazába,, meg is érkezett az első 21 dāmvd, köztük hét bika, - közülük kettő aranyérmes - és tizen-négy tehén. 300 darabos állomány kialakítását tervezik.

ugyancsak tervbe vették muflonok telepítését is. a kaposvár-környéki ugynevezett ropolyi-hegyes vidék - erdőben egykor voltak muflonok, de a háború alatt kipusztultak. még ebben az évben az egrí erdőgazdaságtól kapnak megfelelő anyagot, amely tovább gazdagítja a megye erdei vadállományát. /mti!

.-.

bb.16. 30 szabolcsi szövetkezetben végeznek meliorációs munkákat

hód/fm/a/e

1978. április 11.

mintegy 30 szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetben végeznek az idén meliorációs munkákat, ezzel is javítva a gazdálkodás feltételeit.

/folyt.kköv./

8.55/a

- 14 -

8.9.55
h

bb.16./ 30 szabolcsi.....folyt./-a

állami támogatásból és saját erőforrásból körülbelül 80 millió forintot költenek erre a célra, s az összegeket igyekeznek koncentráltan felhasználni a legfontosabb feladatok elvégzésére. azokban a gazdaságokban, ahol a földterület az utóbbi időkben nőtt meg szövetkezeti egyesülések révén, a korszerű gépek gazdaságos üzemeltetéséhez szükséges nagytáblák kialakítása került előtérbe. kiemelt feladat a megyében a téli alma rekonstrukciója. a régi, kiöregedett gyümölcsösök helyett évenként több mint ezer hektárt telepítenek be almafa-csemetékkel. ennek viszont fontos feltétele a talajok jó előkészítése, tápanyagutánpótlása. néhány gazdaságban a zöldségtermelés gépesítésének lehetőségeit teremtik meg azáltal, hogy csökkentik a termesztett növények számát, a megmaradó egy-két konyhakerti növényfajtaival pedig nagy területeket ültetnek be, s ezekhez megfelelő gépeket szereznek be. a megye szatmári és beregi részén -, ahol régi hagyományai vannak az állattenyésztésnek -, a rétek és legelők javításával növelik a zöld-és szalastakarmány-termelést./mti/

.-.

bb.18.,, permeteznek,, a műtrágyával

hag/fm/a/e

1978. április 11.

folyékony műtrágya felhasználására kezdődtek nagyüzemi kísérletek a szerencsi állami gazdaságban. a kísérletek során mintegy háromezer tonna, a borsodi vegyikombinátban készült 30 százalékos nitrogén-tartalmú folyékony műtrágyát permeteznek ki a földekre. a folyékony műtrágyával az előzetes számítások szerint a hagyományossal szemben mintegy tíz százalékos termés-többlet érhető el.

a folyékony műtrágya felhasználására az első ötletet az adta, hogy a mezőgazdasági üzemekben használatos, szerves anyagot szóró gépek nem tökéletesek. 20-30 százalékos terítési egyenetlenség mindenütt előfordul és nem ritkán még rosszabb arányt is tapasztaltak. ez nagy mértékben befolyásolta a termés-átlagokat.

a folyékony műtrágya: az ammóniumnitrát-karbamid elegy hatóanyaga olcsóbb, mint a szemcsés műtrágyák, ugyanakkor a meglévő permetezőgépekkel jó hatásokkal,, teríthető,,.

/folyt.kköv./
9.05/a

- 15 -

h 10-

bb.18./,, permeteznek,,.....folyt./-a

a borsodi vegyikombinátban belső átalakítással, nagyobb beruházás nélkül megfelelő termelőkapacitást fejlesztettek ki. e. - által tavasztól őszig - a műtrágyázás szezonjában - naponta mintegy 200 tonna folyékony műtrágyát nyernek.

a szerencsi állami gazdaságban megkezdődött üzemi kísérletet a kém növényvédelmi és agrokémiai központjának támogatásával végzik. a szakemberek a folyékony műtrágya alkalmazásának több technikai részletét, többek között szállítását és a felhasználás előtti rövid tárolását is kidolgozzák a nagyüzemi kísérlet tapasztalatai alapján./mti/

--

bb 19. egyszerűbb, korszerűbb szigetelőgyártás - növekvő export

han/fm/pg e

1978. április 11.

rekonstrukció-sorozattal fejleszti szigetelő-gyártását a pécsi porcelángyár, ahol - az apró rádió-ellenállástestektől a 700 kg súlyú óriás szigetelőig - több száz féle és rendeltetésű műszaki porcelán készül. a fő törekvés: egyszerűsítés, a termékek használati értékének növelése, a nehézfizikai munka megszüntetése pécs egyik leghíresebb ipari üzemében.

döntő változást hozott a múlt év elején 300 millió forintos költséggel végrehajtott „gyárifiataltítás”, azaz a rekonstrukció I. üteme. ezzel teremtették meg a szigetelőgyártás korszerű technológiáját. ez azt jelenti, hogy ma már a szigetelőket nem több darabból ragasztják össze, hanem egy tömbből faragják, másolják, s a legkényesebb igényeket is kielégítő gázkemencékben égetik. a termékek minősége eléri a tőkés piacokon megkívánt színvonalat. ezt bizonyítja az idei 300 000 dolláros exportrendelés, amely háromszorosa a rekonstrukció előttiének.

/folyt. köv./
08.45/pg

-16-

h 10.5

bb 19. egyszerűbb....folyt/pg

a fejlesztés gonddal is járt: azt tapasztalták, az új berendezések kitűnő működése ellenére magas a termékek önköltsége, főleg azért, mert az előkészítés során - a bizonytalan minőségű masszátömböket gyártó régi vákuumprészek - nem képesek kiszolgálni a technológiai vonalat. a megoldás: devizahitelrel támogatott 30 millió forintos gyorsrekonstrukcióval - minimális építési munkával és modern gépek beszerzésével - a „nyersgyártást”, is korszerűsítik. a gépalapok készülnek s még ebben a negyedévben várják a hazai és külföldi berendezéseket. a tervek szerint szeptember végén kezdődhetik a termelés. előnye hármas lesz: növelik a kapacitást, a termékek exportképességét, s nagyobb választékot kínálhatnak műszaki porcelánból a hazai piacnak is. úgy számítják, hogy az igényelt félmillió dollár devizahitel két és fél év alatt megtérül.

a pécsi porcelángyárban ezzel egyidejűleg dolgoznak a nagyrekonstrukció II. ütemének előkészítésén, amely jövőre indul./mti/

--

bb.20. krum vaszilev,

fe/a/di

1978. április 11.

a bolgár kulturális és művészeti bizottság mellett működő sajtóbizottság elnöke várkonyi péter államtitkárnak, a minisztertanács tájékoztatási hivatala elnökének meghívására kedden hazánkba érkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent vladimir videnov, a bolgár népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete./mti/

--

bb.21. a szocialista országok könyvtárépítészeti szakembereinek VII. konferenciája

t/me/s/a/di

1978. április 11.

a komplex művelődési intézmények építészeti kérdéseiről tanácskoznak a szocialista országok könyvtárépítészeti szakemberei budapestben, a könyvtártudományi és módszertani központban. kedden a megnyitó után bolgár, csehszlovák, lengyel, román-beli és szovjet szakemberek tartottak előadásokat a könyvtárak szerepéről a művelődési otthon, a klub, az iskola épületegyüttesében, valamint technikai fejlesztésük lehetőségeiről.

/folyt.köv./
10.45/a

- 17 -

h 11.45

bb.21./ a szocialista.....folyt./-a

a köve kezdő négy napon a magyar szakemberek számol-
nak be e téren szerzett tapasztalataikról. bemutatják a kő-
bányán a pataky istván, szentendrén a pest megyei és duna-
újvárosban a munkás művelődési központot és könyvtárt, az el-
ső magyarországi komplex jellegű művelődési intézményeket,
ahol művelődési otthon, klub, könyvtár, színházterem, kiállí-
tási csarnok működik egy épületben./mti/

--

bb.22. Levetette téli süvegét a mátra

kov/ká/a/di

1978. április 11.

a mátra csak most vetette le téli süvegét: keddre el-
tűntek az utolsó hófoltok az északi hegyoldalokról is. az
enyhébb levegő és a kedden éjjel lehullott langyos eső ha-
tására gyors ütemben bontakozik a tavasz a hegyek között.
a mátra déli lankáit virágzó mogyorófák díszítik, a dombok-
rok élénksárga virágai messziről felhívják magukra a figyel-
met, az alacsonyabban elhelyezkedő erdőkben kifestettek
a lomblevelű fák rügyei. a mátra lábánál elhelyezkedő erdőse-
gek egyik napról a másikra élénk színű tavaszi ruhát öltöttek.
kibontotta szirmait az egyik legdekoratívabb tavaszi virág, a
leánykökösör, de virágzik már a pirosuló hunyor, az ujas
keltike és a bogláros szellőrózsa is. sok helyen illatos
ibolyaszőnyeg színesíti a zöld aljnövényzetet.

tavaszodik a gyümölcsösökben is. a mátra alján virág-
ba borultak a barackfák, s bontogatják szirmaikat cseresznye-
fák virágai is. a korábbi napokban ezen a vidéken sehol sem
észleltek fagykárt. /mti/

--

12.00/a

- 18 -

13³⁰

bb.23. koroda miklós

s/a/di

1978. április 11.

író hamvasztás utáni bucsuztatása április 14-én, pénteken
délután 2 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában.
/mti/

--

bb.24. időjárásjelentés

a/di

1978. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti április 11-én
kedden 12.00 órakor:

változékony, szeles idő

szárazföldünk nyugati, középső és északi részén
továbbra is változékony az időjárás. a skandináv-félsziget
fölött nagy kiterjedésű ciklon helyezkedik el, ennek ala-
acsony nyomású nyulványa az alpok térségéig húzódik. ezeken
a területeken jobbra borult, párás, több helyen esős az idő.
északkelet-európában helyenként havazik. közép-európa fölött
a délkelet felől érkező enyhe, valamint nyugatról áramló ned-
ves levegő keveredik. hatására kárpát-medencében is jobbra
felhős, helyenként esős az idő. a következő 36 órában a kár-
pát-medence időjárása lényegesen nem változik, folytatódik a
változékony, szeles, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő.

házánkban hétfőn délnyugaton erősen felhős idő volt
és ott csak 4-4 órán át sütött a nap. máshol jobbra derült,
napos idő volt, több helyen 8-11 óras napsütést észleltek. a
legmagasabb nappali hőmérséklet általában 14-18 fok között ala-
kult. a késő esti óráktól az országban több helyen esett kisebb
eső, zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csapa-
déknyom és 6 mm között volt. hajnalra északkeleten 3-6, máshol
6-10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton derült, más-
hol felhős, vagy borult idő volt. főként keleten esett
kisebb eső, zápor. a déli, délnyugati szél megélénkült, helyen-
ként megerősödött, északnyugaton viharos széllelkések is voltak.
a hőmérséklet 11 órakor az esős helyeken csak 8-10, máshol 13-16
fok között alakult.

/folyt.köv./
12.35/a

- 19 -

13³⁰

bb.24./ időjárás jelentés.....folyt./-a

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 10.6 fok volt, 0.8 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

változóan, időnként erősen felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, záporral, egy-két helyen esetleg zivatarral. megélénkülő, időnként megerősödő, a dunántúlon helyenként viharossá fokozódó déli, délnyugati szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 13-18 fok között.

a duna vízállása 314 cm, vízhőfok: 9.0 c. /mti/

--

bb.25. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1978. április 11-én 13.00 óráig

szk/a/di 1978. április 11.

1. könyvkinálat költészet napján
 2. új parkok a fővárosban
 3. társadalmi szemle
 4. kis terepjárók
 5. újabb tudománybarát körök
 6. régészek
 7. kecskeméti napok
 8. nemzetiségi könyvtárak
 9. komputeres minőségellenőr
 10. hársfasor
 11. mecsek repülő virága
 12. optikai művek/1.sz. javítás/
/folyt.köv./
- 12.46/a

- 20 -

14-20

bb.25./ a belföldi.....folyt./-a

13. medimpex tervei
 14. talajjelőkészítési kutatások/2.sz. jav./
 15. dámvad-telepítés
 16. szabolicsi szövetkezetek
 17. új téglagyár
 18. műtrágya
 19. szigetelő-gyártás
 20. krum vaszilev hazánkban
 21. könyvtárépítések konferenciája
 22. levetette téli süvegét..
 23. koroda miklós temetése
 24. időjárásjelentés
 25. hír jegyzék
- /mti/

--

bb.26.könyvkiállítás az ndk-centrumban

t/da/bc/a/hgy

1978. április 11.

az ndk legnagyobb zsebkönyvkiadója, a reclam kiadó legújabb termékeiből kiállítás nyílt kedden az ndk kulturális és tájékoztató központban. a 120 művet felsorakoztató tárlatot lothar kretschmar, a kiadó gazdasági igazgatója nyitotta meg. a bemutatott könyvek között megtalálhatók petőfi, jókai, mikszáth, kosztolányi, déry tiber és fejes endre művei is. a kiadó termékei az ndk centrum boltjában nagy választékban, állandóan kaphatók.

a tárlatot április 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

bb. 27. halálos közlekedési balesetek

tr/a/hgy

1978. április 11.

bács megyében kerekegyháza belterületén fazekas sándor 34 éves autószerelő, kecskeméti lakos személygépkocsival elütötte bóna gyula 28 éves darukezelő, kerekegyházi lakos, kerékpárost. fazekas sándor a baleset helyszínéről megállás nélkül tovább hajtott. bóna gyula súlyos sérülést szenvedett. fazekas gyulát a rendőrség rövid idő alatt elfogta, és őrizetbe vette. a vizsgálat eddigi adatai szerint gépjárművezetői engedély nélkül, ittas állapotban vezette a személygépkocsit. a vizsgálat tovább folyik. /folyt.köv./

13.55/a - 21 -

14-25

bb.27./ halálos.....folyt./-a

borsod megyében dámóc belterületén kukó andrás 69 éves nyugdíjas, helyi lakos kerékpárjával felborult, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

szeged belterületén duranyik jenő 50 éves teremőrl, helyi lakos segédmotoros kerékpárral - figyelmetlen vezetés közben - egy ház falának ütközött és a helyszínen meghalt.

baranya megyében rádfalva belterületén bubori péter 35 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival elütötte a segédmotoros kerékpáron közlekedő bodor ferenc, 17 éves kesztyűszabász diósvizslói lakost. a segédmotoros kerékpár utasa keserü sándor 15 éves tanuló, diósvizslói lakos a helyszínen meghalt, bodor ferenc pedig súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség bubori péter őrizetbe vétele mellett indított vizsgálatot./mti/

-. -

bb.29. hazaérkezett nemes dezső

gg/a/hgy

1978. április 11.

nemes dezsőnek, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának vezetésével kedden hazaérkezett az mszmp küldöttsége, amely részt vett a sri lanka-i kommunista párt x. és az indiai kommunista párt xi. kongresszusán.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője fogadta./mti/

-. -

14.38/a

- 22 -

1580

kb.30. a máv kollektív szerződéséről, szociális és munkavédelmi tervéről tárgyalt az üzemi demokrácia új fóruma

t/kf/s/ie/a/hgy

1978. április 11.

első ízben tárgyalt a máv ollektiv szerződéséről, szociális és munkavédelmi tervéről pénteken az üzemi demokrácia új fóruma, a vasutasok szakszervezetének elnöksége és a bizalmi küldöttek együttes ülése, amely, egyetértve a javasolt módosításokkal, felhatalmazta a szakszervezet főtitkárát az 1978 évre érvényes kollektív szerződés aláírására.

a gyakorlat igazolta, hogy a vasut öt éves kollektív szerződése jól szolgálja a magasabb szintű jogszabályok vállalati végrehajtását, a növekvő szállítási feladatok teljesítését, a máv, mint munkaadó és a vasutas dolgozók érdekeinek összhangját, ezért a szerződés alapvető változtatására nincs szükség - állapította meg az együttes ülés. elfogadta viszont az állami intézkedésekből, az időközben megjelent rendeletekből adódó módosításokat, kiegészítéseket, amelyek mind hozzájárulnak a dolgozók törvényes jogainak bővítéséhez.

ennek alapján került a szerződésbe a műszakpótlék, új paragrafusként, amely több mint 30 ezer további vasutasra terjeszti ki a tavaly saját erőből néhány fontos munkakörben már alkalmazott bérintézkedést. nagyobb gondot kell fordítani a besorolási rendszerben előírt alsó bértételek megközelítésére, elérésére, a rendelkezésre álló összegek 30-50 százalékát erre kell fordítani - hangsúlyozták az ülésen; s ezt a javaslatot is megszövegezték a módosítások között. az idei kollektív szerződésben felemelték a törzsgárda tagsággal járó jutalom összegét, s nagyobb kedvezményt biztosítanak a gyermekes dolgozóknak a családház-építési kölcsön visszafizetéséhez.

jóllehet a szakszervezet mind a vasut, mind a dolgozók érdekében a nehéz létszámhelyzet ellenére is, a túlóratartás csökkentését tartja szükségesnek, az ülés egyetértett azzal, hogy a kollektív szerződés - a forgalom zavartalan fenn-tartása érdekében - a téli zord időjárás esetén egyes munkaköröket kivon a túlmunka korlátozása alól. ezzel együtt megfogalmazták azt is, hogy a szakszervezet intézkedéseket vár a máv vezetőitől a forgalomszervezés további ésszerűsítésére, a munkaerőátcsoportosítására, a vezénylési munka javítására hangsúlyozva, hogy a dolgozók pihenőidejét a veszteségidők csökkentésével, a termelékenység növelésével kell, megváltani,.

/folyt.köv./

14.50/a

- 23 -

1580

bb.30./ a máv.....folyt./-a

kedvezőnek ítélte az együttes ülés a máv szociális és munkavédelmi tevékenységét miután tavaly a tervezettnél nagyobb összegek felhasználásával tovább javultak a munkakörülmények. az új létesítmények üzembehelyezésével például 750-nel több dolgozót tudnak elhelyezni munkásszállásokon, s anyagi fedezet hiánya miatt nem kellett lakástámogatási kérelmet elutasítani. egyetértett az ülés azzal is, hogy az idén szociálpolitikai célokra 775 millió forintot, a különféle fejlesztésekkel összefüggő munkavédelmi beruházásokra több mint kétmilliárd forintot fordít a máv; határozatában azonban kifogásolta a kedvezőtlen munkakörülmények felszámolásának lassúságát, s úgy véli: a laza felügyelet, ellenőrzés, az elnéző vezetői szemlélet miatt nem kielégítő a vasuti balesetvédelem. az ülés határozata hangsúlyozta, hogy nagyobb gondot kell fordítani az utazószemélyzet, a pályákon, a kis állomásokon dolgozók étkeztetésére, ehhez javasolták külső vállalatok és intézmények, termelőszövetkezetek segítségének igénybevételét. felhívták a vasut szakmai vezetőinek figyelmét a gyermekintézmények tervezett fejlesztésében tapasztalható elmaradásokra is.

az együttes ülés végül felkérte a máv vezérigazgatóságot és megbizta a vasutasok szakszervezetét azzal, hogy szervezzék meg a kollektív szerződés módosításának, valamint a szociális és munkavédelmi fejlesztési tervnek a közzétételét, széleskörű ismertetését./mti/

--

bb.31. műszaki-tudományos napok hajdu-bihar megyében

szü/kz/a/hgy

1978. április 11.

a munkaszervezés és hatékonyság a fő témája a kedden debrecenben megnyitott hajdu-bihar megyei műszaki-tudományos napoknak. az április végéig tartó programnak több mint husz rendezvénye lesz debrecenben és hajduböszörményben. három kiállítás is nyílik. az egyiken 19 hajdusági vállalat és intézmény mutatja be a különböző szervezési megoldásait, és azok eredményeit; a másikon a legújabb műszaki könyveket láthatják az érdeklődők, a harmadik pedig a husipari technika történetéről ad áttekintést./mti/

14.57/a

- 24 -

1540

bb 32. növekszik a csongrád megyei muzeumok látogatottsága - a csongrád megyei tanács vb ülése

dén/kz/pghy

1978. április 11.

tavaly százezerrel több érdeklődő kereste fel a csongrád megyei muzeumot. mint például 1971-ben és így a látogatók száma 1977-ben már megközelítette a négyszáz-
ezretet. mint a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának e témával foglalkozó keddi ülésén elmondták, a muzeumok mostmár a kisebb művelődési házakban is eljutnak. vándorkiállításokon mutatják be a képzőművészeti, néprajzi és más gyűjteményeket. szegeden az elmúlt évben háromszázhatvan kilenc olyan, elsősorban ismeretterjesztő programot szerveztek, amelyekre meghívták az üzemi munkásokat, a muzeumi ásatásokhoz, szállításokhoz is segítséget nyújtó szocialista brigádok tagjait. a közművelődés ügyét szolgálva évről - évre növelték zenei, irodalmi rendezvényeik és a tárlatvezetések számát.

a vb ülésen megállapították, hogy a muzeumi épületek csaknem mindenütt megértek a felújításra és a bővítésre. az anyagi eszközök egyenlőre a legsürgősebb rekonstrukciós munkákra elegendők. előkészítés alatt áll azonban már számos nagyobb szabású építkezés. szegeden új központi könyvtár és levéltár épül. az idén elkészül az új makói muzeum terve. a városban egy épület megvásárlásával ugyanakkor irodalmi jellegű muzeumot rendeznek be. szentesen és csongrádon új helyiségekkel kívánják bővíteni a muzeumokat. hódmezővásárhelyen a tervezett alföldi galéria felépülése után várható a jelenlegi zsúfoltság enyhülése. mindezek elkészültéig azonban jobb szervezettséggel a jelenlegi adottságok között kell ellátni feladataikat a muzeumoknak - hangsúlyozták a vb ülésen.

arra is felhívták a figyelmet, hogy a muzeumok törekedjenek közművelődési tevékenységük további szélesítésére, újabb munkástömegekhez jussanak el ismeretterjesztő tevékenységükkel, a vb tagjai elismerésüket fejezték ki a muzeum ügyet segítő állami és társadalmi szerveknek, a szocialista brigádok tagjainak és kérték őket a muzeumok további támogatására./mti/

--
-25-

14.50/pg

1540

bb.33. posta a tanteremben

szel/kz/a/hgy

1978. április 11.

kedden vasváron megkezdődött a postaforgalmi szakközépiskolások országos tanulmányi versenye. kilenc iskola 25 tanulója leendő postáskisasszonyok - márik össze tudásukat: ki tud rövidebb idő alatt postai küldeményeket, pénzt, felvenni, táviratot továbbítani, távbeszéléseket kapcsolni, postai küldeményeket irányítani és indítani, hirdetésadásokat készíteni. a verseny a helyi postaforgalmi szakközépiskola egyik tantermében lévő postán és az iskola gyakorló postahivatalában zajlik le szerdán elméleti ismeretekből vizsgának a fiatalok. az első öt helyezett felvételi vizsga nélkül bejut a győri műszaki és távközlési főiskola postai üzemi szakára és szakmai tárgyból nem kell érettségiznie./mti/

-.-

bb.34. tanácskozás a balaton déli partjának élelmiszer ellátásáról

káp/kz/a/hgy

1978. április 11.

az idén a tavalyinál, száz millió forint értékűvel több árut hoz forgalomba az alapvető élelmiszerekből minden igényt kielégít, a balaton déli partján, a somogy-zala megyei élelmiszer-és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat - jelentették be kedden balatonbogláron a vidék ellátásáért felelős szervek képviselőinek tanácskozásán. lényeges javulás lesz édesipari termékekből, s nagy gonddal ügyelnek az üdítőital ellátás javítására is. a konzervipari üdítőitalok mellett nagy mennyiségű balatonboglári szőlőlevet, debreceni szénsavas alma-mustot és siófoki tasakos baracklevet hoznak forgalomba. bannánból 40 százalékkal lesz több a tavalyinál, nem lesz hiány diabetikus árukból sem. sört, húst, huskészítményeket, baromfit, tojást, tejet és tejtermékeket is megbízhatóan, pontosan szállítanak majd a tópart üzleteibe. az üzletek szezon-előtti feltöltését már a következő napokban megkezdik, s körülbelül két hét alatt fejezik be./mti/

-.-
- 26 -

15.10/a

15.10

bb.35. késnek a primőrök - megsínylették a korai zöldségfélék a fagyokat

tób/kz/a/hgy

1978. április 11.

az áprilisi fagyhullám érzékenyen érintette a hideg-fóliás, vagyis a fűtés nélkül nevelt zöldségféléket. a csongrád megyei zöldségtér vállalat 14 millió csomó pirosretetek átvételére kötött szerződést, jelenlegi becslések szerint azonban már csak 9 millió felvásárlására számíthat. elsősorban a fólia-alagutak széleinél lévő sorokban kelt zsenge növények mentek tönkre.

a szentesi tájkörzetben a fóliával védett korai fejeskáposzta károsodott. a híres salátatermő vidéken, a tiszamaros szögletben a szabadföldi ültetvényeken szemlét tartottak a szakemberek. a saláta fagyűrő zöldségféle, fejlődését mégis legalább 6 nappal visszavetette a szokatlan hideg. ezért csak április 20 után kezdődhet meg a szabadföldi saláta szedése.

a hazai és a külföldi piacra valamivel lassabb üteműek a szállítások, mint kedvező évjáratokban. az igazsághoz tartozik azonban, hogy az utóbbi évtizedben ritkán volt igazán jó tavaszi időny, hol márciusban, hol pedig áprilisban jelentkeztek ismétlődően a károsító fagyok.

kedden a csongrád megyei zöldségtér vállalat 3 hűtővagonban 30 000 korai karalábét és 90 000 csomó piros retket indított utnak a német demokratikus köztársaságba. ezenkívül jelentős mennyiségű primőrt szállítottak budapestre is.

/mti/

-.-

15.23/a

- 27 -

16.00

bb 36. szovjet műszaki nap szegeden

dob/kz-ju hgy

1978. április 11.

a csongrád megyei műszaki tudományos szakemberek „kiván-
ság-listája”, szerint szervezett szovjet műszaki nap zajlott
le kedden szegeden, a technika házában. a tulnyomórészt szov-
jet gyártmányu elektronikus számítógéppel dolgozó egyetemi kuta-
tók, kibernetikai, számítógéptudományi szakemberek a szovjet
egységes számítógéprendszerrel kívántak hallani; a területre
ugyancsak jellemző textilipar mérnökei, technikusai a szovjet
gyártmányu szövőgépekről, a csongrádi mezőgazdasági mérnökök,
agronómusok a szovjet k-150 típusu traktor szerkezeti sajtó-
tosságitrók kívánták kiegészíteni ismereteiket. szovjet szak-
emberek eleget tettek a kéréseknek, s összesen hat különféle mű-
szaki témakörből tartottak előadást, az egymást váltó hallgató-
ságnak.

a technika háza előcsarnokában ebből az alkalomból szov-
jet műszaki könyvekből rendezett kiállítást nyitottak meg.
ugyancsak a szovjet műszaki napon találkozót adott egymásnak
az a mintegy hetven csongrádi szakember, akik a szovjetunió-
ban szerezték a diplomájukat. /mti/
-.-

bb 37. 184 millió forint értékű társadalmi munka a hajduságban

szü/kz-ju hgy

1978. április 11.

az elmúlt esztendei társadalmi munkát és környezet-
szépitési versenyt értékelte keddi ülésén a hajdu-bihar me-
gyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye lakossága mint
elmondták, tavaly 184 millió forint értékű önkéntes munkát
végzett. segítettek az új létesítmények, elsősorban óvodák,
bölcsődék és iskolák építésénél, a meglévők javításánál, kar-
bantartásánál. minden esztendőben nagy feladatot jelent a
helyi tanácsoknak a belterületi földutak karbantartása s ezt
tavaly csaknem teljes egészében társadalmi munkában oldották
meg. a tanácsi és népfront szervek felkérése alapján a nép-
front műszaki aktivistái 33 kiviteli tervet készítettek el dij-
talanul.

a végrehajtó bizottság elismerését és köszönetét fejezte
ki az aktivistáknak s emellett még 850 ezer forint jutalmat
is megszavazott a legjobbaknak. /mti/
-.-

15.15/ju

- 28 -

1605
1608

bb 39. kettős magyar győzelem a radomi nemzetközi gépiróver-
senyen

k gk-ju bc

1978. április 11.

a lengyelországi radomban nemzetközi gépiróversenyt rendez-
tek - két kategóriában - hat ország 26 versenyzőjének részvéte-
lével. mind a 10 perces hibátlansági versenyt, mind a 30 perces
sebességi versenyt nagy fölényel ulbrichné varga erzsébet, ma-
gyarország örökös gépiróbajnoka, világbajnok nyerte. /mti/
-.-

bb 38. építőipari tudományos ülészek

t kg/gk-ju ie hgy

1978. április 11.

a jobb minőségű lakások építéséhez, a házgyári technoló-
giák finomításához újabb módszereket kell kidolgozni a tudo-
mányos kutatóhelyeken - hangoztatták a kedden megkezdődött épí-
tőipari tudományos ülészekon a magyar tudományos akadémia disz-
termében. a nyolcadik alkalommal megrendezett tanácskozás téma-
ja: a következő ötéves tervek építési feladataihoz szükséges
tudományos fejlesztési programok előkészítése.

a tudományos tanácskozást pál lénárd akadémikus, az omfb
elnöke nyitotta meg, majd szabó jános építésügyi és városfejleszté-
si államtitkár tartott bevezető előadást az ágazat feladatairól.
a tanácskozás elnökségében helyet foglalt ábrahám kálmán építés-
ügyi és városfejlesztési miniszter.

az építőiparban a következő években a fő feladat az építés-
igények és a kapacitás közötti ellentétek feloldása. a terme-
melés fokozásához a kutatás-fejlesztés erősítése is szükséges,
ehhez pedig a vállalatoknak is fokoztabban be kell kapcsolód-
niuk a kutatómunkába. e téren néhány vállalat már eddig is ért
el az egész ágazat számára hasznosítható eredményt, így első-
sorban a fejér megyei állami építőipari vállalat a könnyűszer-
kezetes építési program végrehatását, a 43. számú állami építő-
ipari vállalat pedig a paneles lakásépítési program megvalósítá-
sát segítette.

/ folyt. köv. /

15.20/ju

- 29 -

1610
1612

bb 38. / építőipari tudományos ... folyt./-ju

a tudományos konferencián felvázolták az építési feladatokat, amelyeknek tudományos megalapozása elsődleges szükségesség. eszerint a háztartási építkezéseknél új technológiák alkalmazásával ki kell küszöbölni a jelenleg még gyakori hibákat. ehhez újfajta szigetelőanyagok, jobban záródó ajtók, ablakok, s jobb gyártási technológiák kellenek. másik fontos tennivaló a könnyűszerkezetes program sikeres befejezése s az ebbe tartozó rendszerek elterjesztése, amelyhez egyebek mellett szervezési eljárások kidolgozásával járulhatnak hozzá a kutatóhelyek. a rendszerszerű építés bevezetésének feltételeit is meg kell teremteni, ennek elterjedése nyomán az egymással variálható technológiákkal a jelenleginél változatosabb épületegyütteseket lehet kialakítani.

a szerdán befejeződő tanácskozás tapasztalait ajánlásokban foglalják összes, s továbbítják az ágazati vezetés számára. /mti/

-.-

bb 40. gépipari környezetvédelmi napok

mzs/kz-ju be hgy

1978. április 11.

a környezeti ártalmak jelentős része gépipari eredetű, ezért a gépipari üzemeknek és tudományos egyesületeknek különösen fontos környezetvédelmi feladatai vannak - hangsúlyozták kedden győrtt a iv. gépipari környezetvédelmi napok megnyitó ülésén. a tíz ország mintegy félezer szakemberének részvételével lezajlott megnyitón a továbbiakban felhívták a figyelmet arra, hogy egyáltalán nem mindegy, milyen hangerővel működnek a szivattyúk a lakótelepi házakban, hogy a gépjárművek kipufogó gáza milyen mértékben szennyezi a levegőt, s hogy a hátsó hidak milyen zajosak a forgalomban. mindezekkel kapcsolatban a kutatók és gyártók együttes felelősségét, összefogásának szükségességét hangsúlyozták. eredményt ugyanis csak akkor várhatunk, ha az ő munkájuk kiegészíti egymást. a győri tanácskozás ehhez kíván segítséget adni: áttekintést ad a gépipari termékek környezetszennyező hatásának eddigi feltérképezéséről, a már kidolgozott és a gyakorlatban is bevált, illetve a még csak kísérleti stádiumban lévő környezetvédelmi eljárásokról. / folyt. köv./

15.42/jum

- 30

16¹⁵

bb 40. / gépipari ... 1. folyt./-ju

a tanácskozás a megnyitó plenáris ülés után három szekcióban folytatódott. az egyikben a zaj, a másik kettőben a víz-, illetve a légszennyezés elleni védelemről tárgyaltak. a témák összetettsége miatt nemcsak a műszaki tudományok művelői, hanem orvosok és jogászok is közre adták tapasztalataikat. /mti/

-.-

bb 41. magyar-lengyel népfrent-megbeszélés

k s/bc-ju hgy

1978. április 11.

a hazafias népfrent belgrád rakparti székházában kedden megbeszélések kezdődtek a lengyel nemzeti egységfront hazánkban tartozkodó küldöttsége és a hnf ot titkárságának tagjai között. szentistványi gyuláné, az ot titkára tájékoztatást adott gazdasági, társadalmi és politikai életünk időszerű kérdéseiről, a hazafias népfrent működésének rendszeréről és legfontosabb feladatairól.

a lengyel küldöttség részéről wit drapich ügyvezető alelnök ismertette az lnep tevékenységének legfőbb területeit és azokat az akciókat, amelyeket a társadalmi osztályok, rétegek mozgósítására szerveznek lengyel társadalom előtt álló feladatok sikeres megvalósítására.

a küldöttségek áttekintették és nagyra értékelték a hnf és az lnep között kialakult baráti kapcsolatokat és kinyilvánították készségüket az együttműködés további erősítésére, fejlesztésére. /mti/

-.-

15.50/ju

- 31 -

16²⁰

bb 42. magyar cégek a pannonia vásáron

dob-ju kz hgy

1978. április 11.

kedden szegeden találkozót adott egymásnak a szabadkai pannónia vásáron résztvevő hatvanhárom magyar vállalat képviselői, hogy eztán - hat kamiont megtöltő áruikkal együtt - közösen folytassák az utjukat az április 15-én nyíló szabadkai pannónia vásárra. az ország minden részét képviselő hazai cégeket összesen ezekétszáz négyzetméteres bemutató terület várja szeged jugoszláviai testvérvárosának ipari seregszemléjén. a ken-derfonó és szövőipari vállalat jellegzetes „vesztern-fogadót”, utánzó pavilonban mutatja majd be egyebek között a farmerszövet-ujdonságait, csipkefinomságu de rendkívül tartós terménycsomagoló hálótiat, tömlőit, parkettapárnáit.

először szerepel majd a vásáron a hódmezővásárhelyei met-ripond mérleggyár, amely elektronikus, illetve komputeres irányító-berendezésekhez illeszthető mérleg-különlégségéket, kohászmerle-geket, árjelzős optikai mérőeszközöket mutat majd be. ugyan-csak először vesz részt szabadkán a tiszai vegyikombinát, a székesfehérvári könnyűfémmű és több más nagyvállalat. a csepel művek híradástechnikai gyára hat termékcsaláddal jelentkezik, egyebek között autóvillamosági próbapaddal, gépjárműdiagnosztikai mérőtáskával, automata gépkocsimosó és szárító berendezéssel. ott lesz a magyar országos piackutató intézet kiváló áruk fő ruma, amely tapasztalatcserére kívánja az eseményt felhasználni. az okisz labor divatbemutatót tart, a metripod és több más vállalat pedig bizonyos termékei előállítására kooperációs part-neret keres a vajdasági vállalatok körében. /mti/

--

bb 43. jubileumi tudományos ülészak a marx károly közgazdaság-tudományi egyetemen

t dg/tr-ju bc hgy

1978. április 11.

alapításának 30. évfordulója alkalmából háromnapos jubi-leumi tudományos ülészak kezdődött kedden a marx károly köz-gazdaságtudományi egyetemen, az egyetem és a magyar közgaz-dasági társaság rendezésében. a megnyitó nyilvános egyetemi tanácsülésen jelen volt - és az ülészak munkájá-, résztvesz - az európai szocialista országok, valamint kuba testvérintézményeinek mintegy félszáz képviselője és több neves közgazdász hollandiából és nagy-britanniából.

/ folyt. köv./

15.58/ju

- 32 -

1625

bb 43. / jubileumi ... 1. folyt./-ju

berend t. iván rektor köszöntője után polinszky károly oktatási miniszter mondott üdvözlő beszédet.

- oktatási rendszerünk, egész társadalmunk szempontjá-ból jelentős esemény volt 1948-ban az első önálló hazai közgazdaságtudományi egyetem létrehozása - hangsúlyoz-ta. - az egyetemalapítás különös jelentőségét az alapítók-nak az a szándéka határozta meg, hogy a tervgazdálkodás kö-vetelményeinek megfelelő felsőfoku közgazdasági szakképzést valósítsanak meg budapesten. elhatározták - amelyet valóra is tudtak váltalni - a hazai marxista-leninista köz-gazdász-képzés alapjait teremteték meg.

- az egyetem működésének első 30 éves szakaszán végig-tekintve örömmel állapíthatják meg, hogy az egyetemi oktatók egymást váltó, de számban és tudományos felkészültségben erő-sődő közösségei mindig az alapítók szándékának megfelelően, a szocializmus ügyét szolgáló új értelmiségi generációk fel-nevelésén munkálkodtak - mondotta a miniszter.

csikós nagy béla államtitkár, a magyar közgazdasági társaság elnöke üdvözölte ezután a jubiláló intézményt. utalt arra a jelentős szerepére, amelyet a közgazdászok újabb és újabb generációi töltenek be a népgazdaság életében, hangsúlyozta az elmélet és a gyakorlat kapcsolatának fontosságát a hallga-tók képzésében.

az ünnepi tanácsülésen kitüntetéseket nyújtották át a kiemelkedő munkát végzőknek. az egyetem emlékplakett-jét harmincan kapták meg. az idén első ízben ítelték oda az egyetemi tanács által alapított rudas lászló díjat a figyelem-reméltő tudományos munkát végző fiatal oktatóknak. tizenhárom nyújtották be dolgozatot, szerzők közül hóggye mihály, kulcsár dezső és mészáros tamás tanársegédek kapták a rudas lászló díjat.

a tudományos ülészszakon berend t. iván közgazdasági fel-szoktatásunk történetéről, a jelen eredményeiről, gondjairól, a jövő feladatairól tartott előadást. az ülészak ezt követően 6 szekcióban folytatta munkáját. a szakemberek áttekintették, illetve áttekintik a világgazdaság, az agrárközgazdaság, a fo-gyasztás és életmód, a vállalatgazdaság, a gazdaságpolitika és a közgazdasági felsőoktatás időszzerű kérdéseit.

a tudományos ülészak szerdán szekcióüléseken folytatódik. /mti/

--

16.04/ju

- 33 -

1625

bb.44. / elhunyt frey tamás egyetemi tanár

gk-ju hgy

1978. április 11.

frey tamás egyetemi tanár, a budapesti műszaki egyetem villamosmérnökkari matematika tanszékének vezetője, a matematikai tudományok doktora április 9-én 51 éves korában váratlanul elhunyt. temetéséről később intézkednek.

budapesti műszaki egyetem.

/mti/

--

bb.45. végső bucsu kishegyi árpádtól

mir/fe/bc/ra e

1978. április 11.

kedden a rákoskeresztúri temetőben mély részvétellel vettek végső bucsut kishegyi árpád liszt ferenc díjas, érdemes művésztől, az állami operaház magánénekesétől. koszorúkkal övezett ravatalánál az operaház igazgatóságá nevében lukács miklós igazgató bucsuzott az elhunytól:

- kishegyi árpád, az operaház minden tagja számára közeli hozzátartozó volt. mindnyájunkra sugárzott lényének közvetlensége, egyszerűsége és áradó humora. szerepköre sokszínű jellemet, arculatot kívánt, s ezeket meggyőzően vitte színre, sikerre - mondotta.

a pályatársak, a kollégák nevében jámbor lászló kossuth-díjas kiváló művész énekesi pályafutásának kezdetére emlékezve, az egykori ifjumunkás társak nevében dr.csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese, a barátok nevében pedig fodor lajos újságíró mondot bucsuztatót./mti/

--

15.45/ra

-34-

1800

bb.46. miszon-tanácskozás az akadémián

t/km/pá/bc/ra e

1978. április 11.

a tudomány fejlődésének prognózisáról, a tudományos technikai forradalomról, az interdiszciplináris és az ágazati kutatások közötti információkkal kapcsolatos módszertani kérdésekről kétnapos tudományos tanácskozás kezdődött kedden a miszon / a szocialista országok akadémiai között 1976-ban létrejött nemzetközi tudományos információs rendszer/ képviselőinek részvételével a magyar tudományos akadémián.

az értekezleten szalai sándor akadémikus tartott bevezető előadást. a tanácskozáson, amelyen részt vesz a bolgár, a csehszlovák, az ndk-beli, a lengyel, a mongol és a szovjet társakadémiák küldöttsége is, előadások hangzanak el az egyes akadémiák információs szervezetének tapasztalatairól./mti/

--

bb.47. a költészet napja nógrádban

csiz/kz/ra e

1978. április 11.

kedden a salgótarjáni megyei művelődési központ előcsarnokában - a költészet napja alkalmából - megkoszorúzták józsef attila bronz reliefjét. megemlékeztek a költészet napjáról a salgótarjáni kohász művelődési központban is. rétságon, az asztalos jános művelődési központban kedden könyvkiállítás nyílt, majd megrendezték a szép magyar beszéd versenyt. hasonlóképpen ünnepelték józsef attila születésnapját balassagyarmaton, pástón, szécsényben, karancskesziben, nógrád több helységében író-olvasó találkozót tartottak./mti/

--

bb.48. költők, írók, művészek - fotókiállítás székesfehérvárott

dáv/kz/ra e

1978. április 11.

írókat, költőket, s műveik tolmácsolóit - előadóművészeket, színészeket - mutat be keleti éva és pethő bertalan fotóművész „költők, írók, művészek,, címmel kedden székesfehérvárott megnyílt kiállítása. a költészet napja alkalmából megrendezett tárlaton csaknem hatvan alkotást láthattak az érdeklődők./mti/

--

15.55/ra

-35-

1805

felhasználható: 18.00 órától!

bb.49. tárlat a költészet napja alkalmából

kal/kz-ra e

1978. április 11.

berecz andrás nyiregyházi festőművész kiállítását nyitották meg a költészet napja alkalmából kedden a nyiregyházi mórlicz zsigmond könyvtárban. a művész magyar népdalokhoz készített illusztrációi kerültek közönség elé./mti/

-. -

bb. 50. tavaszi zápor miskolcon

kör/fm/ra e

1978. április 11.

kedden valóságos tavaszi zápor zúdult miskolcra és környékre. a kora délutáni órákban nem egészen fél óra alatt ólmoszürke felhők lepték el az eget, és dörgéssel, villámlással kísérvé tíz perc alatt több mint tíz milliméteres csapadék hullott a városra. az első tavaszi zápor nem okozott fennakadást a közlekedésben, mert a csatornák elnyelték az utcán hömpölygő vizet./mti/

-. -

felhasználható: 19.00 órától!

bb.51. grazi operaénekesek szegeden

dén/kz/ra e

1978. április 11.

a szegedi nemzeti színház és ausztria második legjelentősebb zenei intézménye - a grazi opera - közelmultban kialakított együttműködése keretében kedden grazi operaénekesek közreműködésével került színre szegeden mozart figaró házassága című operája. a szegedi szimfonikusokat ezuttal reinhard schmidt vezényelte. az opera főbb szerepeit dorit hanak, günther lackner, michael gutstein, erich grüber, sue patchell és rolf dolke énekelte.

a szegedi operatársulat énekesei vizonzásként junius közepén lépnek majd fel a grazi operában./mti/

-. -

17-00/ra

.36.

1810

felhasználható: 19.00 órától!

bb.52. huszonöt éves a „vezess baleset nélkül!”, mozgalom

t/don/gg/bc/ra e

1978. április 11.

huszonöt esztendővel ezelőtt 11 budapesti közlekedési és szállítási vállalat közös elhatározásából indult el a járművezetők „vezess baleset nélkül!”, mozgalma. a versenyben azóta részt vevő vállalatok száma csaknem 400, a gépkocsivezetőké pedig mintegy 45.000. a jubileum alkalmából az akció védnöke, a fővárosi közlekedésbiztonsági tanács kedden ünnepséget rendezett a sportcsarnokban.

selényi józsefné, a belkereskedelmi szállítási vállalat osztályvezetője beszédében kiemelte: a járművezetők közös vállalkozása jelentős szerepet játszott a fővárosi közlekedésbiztonság javításában, összehangolt társadalmi tevékenységük nyomán a baleseti mutatók az országosnál kedvezőbben alakultak. az elmúlt évben például 3,6 százalékkal csökkent a halálos kimenetelű közúti balesetek száma budapesten. a további tennivalókat illetően elmondotta, hogy hatékonyabbá kell tenni a felvilágosító és nevelő munkát, az eddiginél nagyobb erőfeszítésekre van szükség a gyermekek, a fiatalok és az idősek védelme érdekében.

a „vezess baleset nélkül!”, mozgalom két első helyezettje - tavalyi eredménye alapján - a xx.kerületi közúti gépellátó vállalat és a budapesti közlekedési vállalat iii-as számú üzemegysége. a gépellátó sofőrjei egyenként 55.000 kilométert vezettek balesetmentesen, a bkv iii-as számú üzemegységében dolgozók pedig lényegesen kevesebb közúti baleset előidézésében voltak vettek, mint 1976-ban.

az ünnepségen a legjobb eredményt elért vállalatoknak és járművezetőknek kitüntetésekkel nyújtották át, majd a belügyminisztérium duna művészegyüttese és több neves fővárosi művész szórazta a jubileumi ünnepség résztvevőit./mti/

-. -

17.10/ra

-37-

1810

bb.53. hazánkba érkezett a ghanai külügyminiszter

t/don/gg/bc/ra e

1978. április 11.

kedden hivatalos látogatásra hazánkba érkezett roger joseph fellii ezredes, a ghanai köztársaság külügyminisztere.

puja frigyos külügyminiszter délután szállásán, a duna intercontinental szállóban felkereste ghanai kollégáját.

/folyt.köv./

bb.54. komárom megyében érték el a legjobb eredményt a csecsemőhalandóság csökkentésében

ber/fm/ra e

1978. április 11.

komárom megyében tavaly 18,2 ezrelék volt a csecsemőhalálozás aránya. ez nemcsak hazai viszonylatban a legjobb eredmény, hanem az európai átlagszínvonal felett van, hangsúlyozták a megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen részt vett schultheisz emil egészségügyi miniszter is.

az orvosok és az egészségügyi dolgozók kiváló helytállását mutatja ez a szám, hiszen ezeket az eredményeket nagyrészt elavult épületekben működő anya-és csecsemővédelmi intézményekben, szülészeti osztályokon érték el. éppen ezért a minisztérium most - a tárca lehetőségéhez képest - terven felüli összeggel is segíti az elavult intézmények korszerűsítését.

az utóbbi években sok más területen is jelentős eredményeket értek el a megyében. például a szociális otthonokban és az öregek napközi otthonaiban lévő helyek száma lényegesen meghaladja az országos átlagot. javították a házi szociális gondozást is, és ehhez mind nagyobb segítséget nyújtanak a társadalmi erők.

a végrehajtó bizottság amellelt foglalt állást - és ezt határozatba is foglalta -, hogy hivatása magas színvonalu ellátásáért elismerés illeti meg a megye minden egészségügyi dolgozóját. ugyanakkor megfelelő segítséget kell nyújtani számukra a jó munkahelyi közérzet, a szakmai fejlődés lehetőségeinek széles körű megteremtésével is./mti

.-

17.20/ra

-38-

18/20

bb.55. pécs fényei - diszvilágítás - sárga fény a gyalogátkelőhelyeken

han/fm/ra e

1978. április 11.

pécs fényei - a napszállta után kigyuló több mint huszonhat-ezer lámpa, a diszvilágításban ékszerként ható mecseki tv-torony, a felszabadulási emlékmű, a főtéren gázi kaszim dzsámija - esti ékességei a déldunántuli nagyvárosnak. különösen az utóbbi négyöt évben gyorsult meg a közvilágítás fejlesztése annak eredményeként, hogy a tanács és a dél-dunántuli áramszolgáltató vállalat egyeztetett terv alapján, közösen viseli a korszerűsítés anyagi terheit. a negyedik ötéves tervben 20 millió forint jutott ilyen célra, a jelen tervidőszakban viszont ennek két-és félszeresét költik hálózatrekonstrukcióra, bővítésre pécsen. összehasonlításként érdekes adat: a harmincas években mindössze 45 izzólámpa világított pécs közterületein. az akkori alig több mint 2 kilowattal szemben most 3.200 kilowatt a beépített teljesítmény.

az eredményekről és tervekről kedden a pécsi technika házában rendezett ankéton tárgyaltak a szakemberek. színes diaképekkel illusztrálták pécs esti fényeit, ahogyan a 25 emeletes toronyház tetejéről látni. a képek tanulságul is szolgálnak a szakembereknek: megmutatják, hol egyenetlen a fényelosztás, illetve hol vannak világítási hiányok a városban. egyben támpontot adnak annak vizsgálatához, milyen legyen a műemlék jellegű utcák, a középkori városfal hangulatos megvilágítása.

az ankéton elmondták: kiemelt feladat a nagyforgalmu utak közvilágításának korszerűsítése, és ez terv szerint halad. még az idén diszvilágítást kap a szabolcsbányatelepi hősök tere és az itt álló bányászszobor, így a jövőben nagy rendezvények tartására is alkalmas lesz. diszvilágítást kap jakovai hasszán dzsámija, a török emlékek muzeuma is.

ujszerü program: 1980-ig körülbelül tizenöt gyalogátkelőhelyen, ahol nincsenek forgalomirányító lámpák - az utcai világítás színétől elütő, sárgafényű világítást szerelnek fel, a gyalogosok fokozott védelmére./mti/

.-

17.25/ra

-39-

18/25

bb.56. borbándi jános látogatása somogy megyében

káp-fm/ra e

1978. április 11.

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese - papp lajos államtitkárnak, a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének társaságában - kedden somogy megyébe látogatott. a vendégeket kaposvárton varga péter, a megyei pártbizottság első titkára fogadta, majd rövid megbeszélés után a megyei tanácson böhm józsef, a megyei tanács elnöke tartott tájékoztatót részükre somogy helyzetéről.

borbándi jános délután varga péter és böhm józsef társaságában - nagyatádra utazott, ahol a város vezetőivel találkozott, majd megtekintette a nagyatádi konzervgyárat./mti/

--

bb.57. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke április 11-én
13.00 órától 18.00 óráig:

szk/ra e

1978. április 11.

26. könyvkiállítás
27. balesetek /5. jav./
28. szerk. figy
29. hazaérkezett nemes dezső
30. máv kollektív szerződése
31. műszaki tudományos napok
32. csongrád megyei tanács vb ülése
33. országos tanulmányi verseny
34. a balaton élelmiszer ellátása
35. április fagyhullám
36. szovjet műszaki nap
37. társadalmi munka
38. építőipari tudományos ülés
39. nemzetközi gépiróverseny
40. környezetvédelmi napok
41. népfront megbeszélés
42. pannónia vásár
43. marx károly közgazdaságtudományi egyetem/6. jav./
44. elhunyt frey tamás
45. bucsu kishegyi árpádtól

/folyt.köv./

17.40/ra

-40-

18²⁰

bb.57. / a belföldi ... folyt./ra

46. miszon-tanácskozás
47. költészet napja nógrádban
48. költészet napja székesfehérváron
49. tárlat
50. tavaszi zápor
51. vendégművészek
52. balesetmentes közlekedés
53. hazánkba érkezett a ghanai külügyminiszter
54. komárom megyei eredmények
55. pécs fényei
56. borbándi somogyban
57. hírjegyzék

/mti/

--

bb.58. bolgár szövetkezeti vezetők érkeztek hazánkba

i/jf/tr/ie/ra e

1978. április 11.

kedden hazánkba érkezett sztojan szjulemezov elnök vezetésével a bolgár szövetkezetek központi szövetségének delegációja. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren rév lajos, az okisz elnöke fogadta. a bolgár vendégek elsősorban a magyar termelőszövetkezetek, az áfész-ek, valamint az ipari szövetkezetek gazdálkodásának eredményeit, módszereit tanulmányozták. a küldöttséget kedden fogadta czimbalmos béla, a tot főtitkára./mti/

--

bb.59. hazaérkezett prágából a szövetkezeti tanács küldöttsége

k/jf/tr/ie/ra e

1978. április 11.

szabó istván elnök vezetésével kedden hazaérkezett prágából az országos szövetkezeti tanács küldöttsége, amely részt vett a csehszlovák szövetkezetek központi tanácsa viii.kongresszusán, valamint a szocialista országok szövetkezeti elnökeinek tanácskozásán./mti/

--

17.50/ra

-41-

18²⁵

bb.60. a mtesz országos elnökségének ülése

i/kg/gg/ie/ra e

1978. április 11.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének országos elnöksége kedden ülést tartott. megtárgyalta a nemzetközi kapcsolatok helyzetét, bővítésük lehetőségeit. a szövetség és tagegyesületei jelenleg 54 nemzetközi szakmai szervezetnek tagjai, s ezek vezetőségében, különféle bizottságaiban több mint 70 magyar szakember tevékenykedik. a mtesz fő törekvése - szögezte le az elnökség - hogy rendezvényei a nemzetközi műszaki tudományos élet hasznos fórumai legyenek és a helsinki záróokmány szellemében szolgálják a nemzetközi enyhülést, a tudósok és a szakemberek közötti tudományos eszmecserét, az információk áramlását./mti/

.-.

bb.61. markó imre temetése

t/da/da/bc/ra e

1978. április 11.

katonai tiszteletadás mellett kísérték kedden harcossársai, barátai és hozzátartozói utolsó útjára a farkasréti temetőben markó imre nyugalmazott rendőrezredest, a magyar partizán szövetség titkárát, a szocialista hazáért érdemrend, s több más magyar, valamint külföldi kitüntetés tulajdonosát.

az mszmp v.kerületi bizottsága, a partizán szövetség, a harcossársak, a családtagok nevében fehér lajos, a partizán szövetség elnöke bucsuzott markó imrétől. a belügyminisztérium nevében palagi ferenc ezredes mondott bucsuszavakat./mti/

.-.

bb.62. időjárás jelentés

pára e

1978. április 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1978.április 11-én, kedden este:

változékony, szeles idő.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, záporral, néhány helyen zivatarral. erős, a dunántúlon időnként viharos lökésekkel kísért déli, délnyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 13-18 fok között lesz./mti/

.-.

18.00/ra

-42-

18^u

bb.63. tanácsülés ujbpesten

t/bp/tr/bc/ra e

1978. április 11.

a költségvetési és fejlesztési terv megvalósításával tovább gazdagodott tavaly ujbpest - állapította meg keddi ülésén a iv. kerületi tanács.

csaknem háromezer kisiskolást, 419-cel többet fogadtak az általános iskolai napközi otthonok, mint az előző évben. mintegy 6 millió forintért korszerűsítették az uttestet a szérűskert, a kishalom, az ujkisház, a sallai és a vadgesztenye utcában, s az iglói uton. a kerület mélyfekvésű területein folytatták a víz-elvezetési gondok megoldását: elkészült az ujkisház és a blaha utca csatornája. korszerűsítették az április 4-e téri általános iskola fűtését, és folytatták az intézmény teljes felújítását. hasonló munka kezdődött a könyves kálmán gimnáziumban is. a városi kórházban korszerű urológiai sebészeti osztályt alakítottak ki.

a napirend vitájában felszólaló tanácsstagok hangsúlyozták, hogy a kerületi tanács múltévi költségvetésének megvalósításában erősödtek a kedvező folyamatok: takarékos, kiegyensúlyozott és biztonságos volt a gazdálkodás, s a fővárosi pótelőirányzatokkal ha mérsékelten is, de javult a lakosság ellátási színvonala. mindezek nem kis szerepet játszottak abban, hogy eddig időarányosan teljesítették ötödik ötéves tervüket./mti/

.-.

bb.64. szélesebb társadalmi összefogással környezetünk tisztaságáért - 25 éves a tisztasági mozgalom

szü/fm/ra e

1978. április 11.

huszonöt évvel ezelőtt indult el hajdu-biharból - nagyléta községből - a magyar vöröskereszt akciója, az azóta országosan tért hódító tisztasági mozgalom.

a negyedszázados jubileum alkalmából országos tanácskozást rendeztek kedden debrecenben.

/folyt.köv./

18.05/ra

-43-

18^u

bb.64. / szélesebb ... folyt./ra

hantos jános, a magyar vöröskereszt főtitkára megnyitójában méltatta a mozgalom eredményeit, sikereit, és elismerését fejezte ki mindazoknak, akik a 25 év alatt tevékenységükkel hozzájárultak környezetünk egészségesebbé, szebbé, tisztábbá tételéhez.

ács istván, a városi tanács elnöke arról adott számot, hogy jelenleg debreczenben másfél millió négyzetméter a parkok területe, s ebből jelentős rész társadalmi összefogással valósult meg.

az előadók és hozzászólók a 25 esztendővel ezelőtt indított tisztasági mozgalom eredményeit összegezték, módszereit ismertették.

a hazafias népfront országos tanácsa és a magyar vöröskereszt országos végrehajtó bizottsága javaslatára, „környezetünk, egészségünk védelméért”, címmel akcióprogramot fogadtak el a debreceni tanácskozás résztvevői.

a felhívástöbbség között kiemeli: a környezetvédelem mindannyiunk gondjává vált, jelentőségét, fontosságát törvény erősíti. ezért, hogy ennek előírásai ne maradjanak holt betűk s érvényesülhessenek az életben, nélkülözhetetlen, hogy még többen vegyenek részt a tisztasági mozgalomban. a mozgalom továbbfejlesztése és megújítása érdekében a 25 év tapasztalataiból és hagyományai-ból őrizzük meg és fejlesszük tovább mindazt, ami hozzájárult országunk, népünk egészségesebb, kulturáltabb környezetének kialakításához. őrizzük meg mozgalmi jellegét s a helyenként indokolt kampány - jellegű akciók is váljanak folyamatosan szervezett és értékelt folyamat részévé. a tisztasági mozgalom bővüljön ki a „környezetvédelmi-közegészségügyi gondozás”, -sal, amely első-sorban a közös társadalmi összefogással létrehozott eredményeket kívánja megőrizni és megővni. a tisztasági mozgalomban résztvevők kapják meg a társadalmi, erkölcsi elismerést, amely munkájukért megilleti őket.

a felhívás végül csatlakozásra szólítja fel az üzemeket, vállalatokat, termelészövetkezeteket, állami gazdaságokat, a városi és a falusi lakosságot, hogy kapcsolódjanak be a tisztasági mozgalomba, környezetünk szebbé formálásába./mti/

-.-

18.10/ra

-44-

1880

bb.65. szervezeten halad a székesfehérvári könnyűfémmű nagyberuházása - miniszteri szemle székesfehérváron

zsi/fm/ra e

1978. április 11.

megfelelő előkészítéssel és szervezeten halad a székesfehérvári könnyűfémmű bővítése - állapította meg kedden a nagyberuházás miniszteri szemlájén simon páل nehézipari miniszter. a csaknem 7 milliárd forint értékű építkezés az év elején kezdődött, s a fejlesztés céljára az alumínium-kombináttól új termelőberendezést hoznak létre: a hengereltáru-feldolgozót és a négy présgépből álló újabb présművet. a nagyberuházás célja, hogy a könnyűfémmű évi 61 százalékkal emelje a hengereltáru termelést, 66 százalékkal pedig a sajtolat-huzott termékek gyártását és bővitse a gyártmányai választékát, kikészítettség fokát is.

a fejlesztés során 1980-ig a meglévő termelőberendezések rekonstrukciója valósul meg, de egyidejűleg megkezdtek az új üzemcsarnokok építését is. a székesfehérvári könnyűfémmű nagyberuházása a tervek szerint 1982 végére fejeződik be. a miniszteri szemlén jelen volt dr. dózsa lajos, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatója, závodni lászló, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára is, valamint a beruházásban részt vevő vállalatok felügyeleti szerveinek, az országos tervhivatal és az állami fejlesztési bank képviselői. tapasztalataik szerint tervszerűen halad a nagyberuházás kivitelezése, s rendelkezésre állnak a szükséges új berendezések. a kivitelező öt építő-szerelő nagyvállalat és a - beruházó szervek között jó munkakapcsolat alakult ki, s ha a jelentégi ütemet tartják, akkor a székesfehérvári nagyberuházás zökkenőmentesen és határidőre befejeződik./mti/

keletre 36 hektáros területet sajátítottak ki.ké

bb.66. népgazdaságunk fejlesztésének fontos eleme a kisáruterme-lés támogatása

káp/fm/ra e

1978. április 11.

házánkban 1.800.000 család foglalkozik több mint egy millió hektárnyi területen kisárutermeléssel, és ők adják a mezőgazdasági termelés egyharmadát. ez megköveteli, hogy társadalmi ügygyé válják a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének fejlesztése - erről tanácskoztak kedden kaposvárott az ottani mezőgazdasági főiskola, a termelészövetkezetek, a szövetség, az agrótröszt, a mezőgéptröszt, az állatforgalmi és husipari tröszt, a pénzügyminisztérium képviselői. a tanácskozáson részt vett és felszólalt romány páл mezőgazdasági és életmezésügyi miniszter, és biró ferenc az országos tervhivatal elnökhelyettese is.

/folyt.kövm/

18.20/ra

-45-

1810

bb.66. / népgazdaságunk ... folyt./ra

az előadásokból egyöntetűen kitűnt, hogy a kisárutermelés támogatását és fejlesztését nem valamiféle „divatként”, kell felfogni, hanem mint népgazdaságunk fejlesztésének fontos elemét, guba sándor, a kaposvári mezőgazdasági főiskola főigazgatója többek között hangsúlyozta: a kisárutermelés fejlesztésének, illetve szintentartásának alapvető feltétele, hogy a fiatal korosztály milyen mértékben kapcsolódik be ebbe a tevékenységbe. a kisárutermelés nemcsak óhaj, hanem reális lehetőség, amelynek kihasználásához az eddiginél lényegesen nagyobb tervszerűsége és szervezethez van szükség. e munka sikeréhez feltétlenül szükséges elsősorban a mezőgazdasági nagyüzemek megértése és támogatása.

patay jános, a szővossz elnökhelyettese az áfészek szerepéről szólva ismertette azt a segítséget, amelyet a kistermelőknek nyújtanak. évente 150 millió forint értékű vetőmagot, másfél millió darab különféle gyümölcs- és szőlőszaporító anyagot, nyolc millió négyzetméter fóliát adnak. az állattartókat 35 millió napos-csibével, 60.000 különféle tényésszállattal, 800.000 tonna takarmánnyal látják el. gondot okoz azonban a kisgép- és szeráru - ellátás, továbbá a kéziszerszámok gyenge minősége. problémaként említették meg, hogy - a nagyüzemekhez hasonlóan - a háztáji és ki-segítő gazdaságokban is vontatottan halad a gyümölcsstelepités. termeléspolitikai céljaink indokolják, hogy a kistermelők tömegmé-retekben telepítsenek kézi munkaigényes bogycs- és csonthéjas gyü-mölcstöket./mti/

--

bb.67. közgazdász-hét székesfehérváron

zsi/fm/ra e

1978. április 11.

időszerű gazdaságpolitikai kérdésekről rendez előadás-sorozatot április 11-17 között székesfehérváron a magyar közgazdasági társaság fejér megyei szervezete. a keddi megnyitón kállai lajos pénzügyminiszter-helyettes „pénzügyi politikánk időszerű kérdései”, címmel tartott előadást. elemezte gazdasági életünk 1977. évi fejlődését, eredményeit és problémáit, majd ismertette a kormány gazdaságpolitikai törekvéseit./mti/

--

18.30/ra

-46-

1918

bb.68. kényszer-, áramszünet,, budán és csepelen

i/don/gg/ra e

1978. április 11.

kedden reggel 8 és 9.30 óra között nem volt áram budán. amint azt az elektromos művek szakemberei a helyszínen megállapították: a fővárosi vízművek fillér utcában dolgozó brigádja munkagéppel megsértette az egyik 10.000 voltos kábelt, amely azonnal felmondta a szolgálatot. emiatt kényszer-, áramszünet,, volt a pasaréti ut, a moszkva tér, a szilágyi erzsébet fasor, valamint a déli pályaudvar környékén.

az itteni munkálatok befejezését követően a déli órákban a villanyszerelőket csepelre hívták. itt is megsérült egy 10.000 voltos kábel. a megrongálódott szakasz kicserélésén egész nap dolgoztak, de áram - a kedd este kapott tájékoztatás szerint - a béke téri házakban nem volt. a szakemberek a hibát keresik./mti/

--

bb 53. / hazánkba érkezett ... 1. folyt./-ju

puja frigyas este a külügyminisztérium disz téri vendégházában vacsorát adott roger joseph felli tiszteletére. részt vett a vacsorán dr. korom Mihály igazságügyminiszter, továbbá a politikai, a gazdasági és a kulturális élet több vezető személyisége, valamint alex arthur crabbe, a qhanai köztársaság buda-pestre is akkreditált nagykövete. /mti/

--

19.12/ju

- 47 -

1918

bb.69. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától
zárásig

ra e

1978. április 11.

- 58. bolgár szövetségi vezetők
- 59. hazaérkezett prágából
- 60. mtesz-ülés
- 61. markó imre temetése
- 62. időjárásjelentés
- 63. tanácsülés ujbudán
- 64. 25 éves a tisztasági mozgalom
- 65. miniszteri szemle székesfehérváron
- 66. kisertermelés támogatása
- 67. közgazdász-hét székesfehérváron
- 68. kényszer-, áramszünet,,
- 69. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: henczi erzsébet

21.05/ra

-48-

21.5

bb. 70. hazaérkezett irakból

pá/rj e

1978. április 11.

demeter sándor, a kulturális kapcsolatok intézetének elnök-
helyettese vezette kulturális delegáció, amely bagdadban foly-
tatott tárgyalásokat a két ország kulturális kapcsolatainak to-
vábbfejlesztéséről. magyar részről demeter sándor nyitotta meg a
magyarország bemutatkozók című kiállítást, amely 400 tabló és
40 műtárgy segítségével a honfoglalástól napjainkig mutatja
be hazánk fejlődését.

demeter sándort iraki tartózkodása alatt fogadta kerim mahmud
sentaf kulturális miniszter, al-khalaf felsőoktatási és tudomá-
nyos kutatási miniszterhelyettes. a megbeszéléseken áttekintették
a két ország kulturális és tudományos kapcsolatainak jelenlegi
helyzetét és azok továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/

-. -

21.20 rj

- 48/a -

- v é g e -